

Post Regn. G/JND/23 (VALID up to 31-12-2023) RNI Regn. No. 27509/67 Ph. : (0285) 2621000/ 2651800 E-mail : saurashtrabhoomi@gmail.com Website : www.saurashtrabhoomi.com

જૂનાગઢ અને ગાંધીનગરથી પ્રસિધ્ધ થતું ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છનું અગ્રીમ અખબાર

વર્ષ : ૪૬ અંક : ૨૮૯ જૂનાગઢ તા. ૧૪-૧૧-૨૦૨૨ સોમવાર પાના : ૮ કિંમત ૧-૫૦ રૂ. • પ્રકાશન સ્થાન : સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક કાર્યાલય, જેઠલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત • મુદ્રણ સ્થાન : સોમનાથ પ્રિન્ટર્સ, જેઠલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત (ઈન્ડિયા)

પ્રથમ તબક્કાના મતદાન માટે ફોર્મ ભરવાનો આજે છેલ્લો દિવસ : ઉમેદવારોની ભારે દોડધામ

ગાંધીનગર તા. ૧૪ : છેલ્લા કેટલાક દિવસથી ચાલી રહેલા તડજોડના ગણિત, વિવિધ

તુકીની રાજધાની ઈસ્ટબુલમાં બોબ વિસ્ફોટ દનાં મોત પડ ઘાયલ

ઈસ્ટબુલ,તા. ૧૪ : તુકીની રાજધાની ઈસ્ટબુલના તકસીમ સ્ક્વેરમાં થયેલા બોમ્બ વિસ્ફોટમાં ૬ લોકોના મોત થયા છે અને કુલ ૫૩ લોકો ઘાયલ થયા છે. આ વિસ્ફોટ રવિવારે ઈસ્ટબુલના સૌથી ભીડવાળા વિસ્તારમાં થયો હતો જ્યારે ત્યાં મોટી સંખ્યામાં લોકો હાજર હતા. બ્લાસ્ટ બાદ એમ્બ્યુલન્સ, ફાયર બ્રિગેડ અને પોલીસ ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગઈ છે. વિસ્ફોટ કયા કારણોસર થયો તે અંગે હજુ સુધી કોઈ માહિતી નથી. અહિં વાલો અનુસાર વિસ્ફોટ બાદ વિસ્તારને ખાલી કરાવવામાં આવ્યો હતો. આ ઘટનાનો એક વીડિયો પણ સામે આવ્યો છે. સ્થાનિક અહેવાલો અનુસાર બ્લાસ્ટ સાંજે ૪:૧૫ વાગ્યે (તુકીના સમય અનુસાર) થયો હતો. તુકીમાં આ વિસ્ફોટ પહેલો નથી. આ પહેલા પણ ૨૦૧૭ અને ૨૦૧૫માં ઈસ્લામિક સ્ટેટ અને કેટલાક કુદિશ જૂથોએ અહીં બોમ્બ વિસ્ફોટ કર્યાં હતા.

ટીબી, ડાયાબીટીસ સહિતની દવાઓ સસ્તી થઈ જશે

નવી દિલ્હી,તા. ૧૪ : કેન્દ્ર સરકારે ટીબી, એચઆઈવી, હેપેટાઈટિસ બી, ડાયાબીટીઝ જેવી ગંભીર બિમારીઓ સામે ઝગમગ રહેલા લોકોને રાહત આપતા રાષ્ટ્રીય આરોગ્યક ઔષધી સૂચિ (એનએલઈએમ) લાગુ કરી દીધી છે. તેનાથી કેટલીય બિમારીઓની દવા સસ્તી થઈ જશે. જેમાં પેટન્ટ દવાઓ પણ સામેલ છે. લગભગ સાત વર્ષ બાદ અપડેટ આ સૂચી ૧૩ સપ્ટેમ્બરે સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય દ્વારા જાહેર કરી હતી. તેને ૩૫૦થી વધારે નિષ્ણાંતોએ બનાવી અને કુલ ૩૮૪ દવાઓ સામેલ કરી છે. તેમાં ૪ એન્ટી કેન્સર સહિત ૩૪ નવી દવાઓ છે. ૨૬ દવાઓ હટાવામાં આવી છે. ૨૦૧૫ની યાદીમાં ૩૭૬ દવા હતી. આ દવાઓ રાષ્ટ્રીય ઔષધી મૂલ્ય નિર્ધારણ પ્રાધિકરણ તરફથી નક્કી ભાવથી વધારે કિંમતે વેચી શકાય નહીં. ફક્ત ઈમરજન્સીની મંજૂરીમાં કોવિડની દવાઓ અને રસી આ યાદીમાં સામેલ નથી કર્યાં. યાદીમાંથી બહાર રાખેલી દવામાં રેનિટીડીન, બ્લોચિંગ પાઉડર, વિટામિન સધીમેંટ નિકોટિનામાઈડ સામેલ છે.

સમિકરણો, ટિકિટ મળવા માટે ક્યાંક ઉત્સાહ તો ક્યાંક રીસામણા-મનામણા બાદ હવે આખરે આજે ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીનું પ્રથમ તબક્કાનું ફોર્મ ભરવાનો આજે અંતિમ દિવસ છે. જેના આધારે ૧ ડિસેમ્બરે ૧૯ જિલ્લાની ૮૯ બેઠકોમાં કેટલા ઉમેદવારો વચ્ચે જંગ જામશે તેનું ચિત્ર અંશતઃ સ્પષ્ટ થઈ જશે. ફોર્મ ભરવા માટે આજે અંતિમ દિવસ હોવાથી કલેક્ટર કચેરીમાં મોટી સંખ્યામાં ઉમેદવારો તેમના સમથકો સાથે ઉતરી પડ્યા છે. ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીના બંને તબક્કા માટે શુક્રવાર સુધી કુલ ૩૨૪ ઉમેદવારીપત્રો ભરાયા છે. જેમાં પ્રથમ તબક્કાના ૩૧૬ અને બીજા તબક્કાના ૮ ઉમેદવારોનો સમાવેશ થાય છે. શનિવાર-રવિવારના રજાને પગલે ફોર્મ ભરવાની પ્રક્રિયા બંધ રહી હતી. ફોર્મ ભરવા માટે આજે અંતિમ દિવસ છે અને ૧૫ નવેમ્બર-મંગળવારના ફોર્મની ચક્રવર્તી હાથ ધરાશે. ઉમેદવારો ૧૭ નવેમ્બર-ગુરુવાર સુધીમાં ફોર્મ પરત ખેંચી શકશે. આમ, ૧૭ નવેમ્બરે સાંજ સુધીમાં પ્રથમ તબક્કાના ઉમેદવારોનું ચિત્ર સ્પષ્ટ થઈ જશે. રવિવારે મોડી સાંજ સુધી કેટલીક બેઠકને લઈને પક્ષમાં અસમંજસની સ્થિતિ રહી હતી. જેના કારણે કેટલીક બેઠકના ઉમેદવારોના નામ જાહેર કરવામાં વિલંબ થયો હતો.

ઈન્ડોનેશિયાનાં બાલી ખાતે આવતીકાલથી જી-૨૦ સમિટ : ચીન - યુરોપમાં સંકટ હોવાનો ધડાકો

નવી દિલ્હી તા. ૧૪ : જી-૨૦ સંમેલનમાં ભાગ લેવા માટે આજે ઈન્ડોનેશિયાના બાલી ખાતે રવાના થશે. તેમાં ૧૪થી ૧૬ નવેમ્બર સુધી બાલિમાં રહેશે. લગભગ ૪૫ કલાકના આ પ્રવાસમાં મોટી ૨૦ જેટલા કાર્યક્રમોમાં ભાગ લેશે. વિશ્વના દિગ્ગજ ૨૦ દેશોના સમૂહ જી-૨૦ના મુખ્ય શિખર સંમેલનમાં ભાગ લેવા ઉપરાંત વડાપ્રધાન તેમણે ભાગ લેનાર ૧૦ દેશોના પ્રમુખો સાથે દ્વિપક્ષી મુલાકાત પણ કરશે. જેમાં બહુપક્ષીય અને દ્વિપક્ષીય

કે ભલે વડાપ્રધાન મોદીનો ઈન્ડોનેશિયાનો આ પ્રવાસ નાનો હોય પણ રાજનીતિક દ્રષ્ટિએ આ પ્રવાસ ખૂબ જ મહત્વનો છે. જી-૨૦ શિખર સંમેલનમાં મોદી અને બ્રિટીશ પીએમ રુષિ સુનક સાથે પણ મુલાકાત થઈ શકે છે. વડાપ્રધાન મોદી ઈન્ડોનેશિયા પ્રવાસી ભારતીયો સાથે જોડાવા માટે સામુહિક કાર્યક્રમમાં પણ સામેલ થશે. શિખર સંમેલનમાં અમેરિકી રાષ્ટ્રપતિ જો બાઈડન, બ્રિટનના વડાપ્રધાન રુષિ સુનક, ફ્રાન્સના રાષ્ટ્રપતિ ઈમેનુઅલ મેકો,

પંજાબનાં સંખ્યાબંધ શહેરોમાં ભૂકંપનાં આંચકા

અમૃતસર,તા. ૧૪ : પંજાબના અમૃતસરથી ૧૪૫ કિમી પશ્ચિમ-ઉત્તર પશ્ચિમમાં આજે સવારે ૩.૨૨ કલાકે ૪.૧ની તીવ્રતાનો ભૂકંપ આવ્યો હતો. રાષ્ટ્રીય ભૂકંપ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર મુજબ ભૂકંપની ઊંડાઈ ૪મી નથી ૧૨૦ કિમી નીચે હતી. ઉત્તર ભારતમાં વિતેલા કેટલાક દિવસમાં ઘણી વાર આંચકા આવ્યા છે. ગત અઠવાડિયે દિલ્હીમાં પણ ભૂકંપના ઝટકા અનુભવાયા હતા. દિલ્હીને ભૂકંપના હિસાબથી સંવેદનશીલ માનવામાં આવે છે. બે દિવસ પહેલા પણ પંજાબના કેટલાય વિસ્તારોમાં ભૂકંપના ઝટકા અનુભવાયા હતા. ગત ૧૨ નવેમ્બરની રાતે ટી ૮.૧ની કચ્છે ૩.૦થી લઈને ૪.૦ સેકન્ડ સુધી આંચકા આવ્યા હતા. ચંડીગઢ અને પંજાબ ઉપરાંત સમગ્ર દિલ્હી-એનસીઆરમાં ભૂકંપના ઝટકા અનુભવાયા હતા. રિક્ટર સ્કેલ ઉપર તેની તીવ્રતા ૫.૪ માપવામાં આવી હતી. આ દિવસે સવારે ઋષિકેશમાં પણ ભૂકંપના ઝટકા અનુભવાયા હતા.

કે ભલે વડાપ્રધાન મોદીનો ઈન્ડોનેશિયાનો આ પ્રવાસ નાનો હોય પણ રાજનીતિક દ્રષ્ટિએ આ પ્રવાસ ખૂબ જ મહત્વનો છે. જી-૨૦ શિખર સંમેલનમાં મોદી અને બ્રિટીશ પીએમ રુષિ સુનક સાથે પણ મુલાકાત થઈ શકે છે. વડાપ્રધાન મોદી ઈન્ડોનેશિયા પ્રવાસી ભારતીયો સાથે જોડાવા માટે સામુહિક કાર્યક્રમમાં પણ સામેલ થશે. શિખર સંમેલનમાં અમેરિકી રાષ્ટ્રપતિ જો બાઈડન, બ્રિટનના વડાપ્રધાન રુષિ સુનક, ફ્રાન્સના રાષ્ટ્રપતિ ઈમેનુઅલ મેકો,

દેશમાં યુનિફોર્મ સિવિલ કોડ લાગુ કરવા કેન્દ્ર સરકારે ક્વાયત શરૂ કરી દીધી

નવી દિલ્હી : કેન્દ્રની મોટી સરકારે યુનિફોર્મ સિવિલ કોડ લાગુ કરવાની ક્વાયત હાથ ધરી છે. તેના યુનિફોર્મ સિવિલ કોડનો ડ્રાફ્ટ તૈયાર કરવાનું કાર્યક્રમ ડેવલપમેન્ટ ડિવિઝન દ્વારા ચાલુ રાખવામાં આવ્યો છે. આ કાર્યક્રમમાં યુનિફોર્મ સિવિલ કોડ લાવી દેવાશે. ભાજપે પોતાના ત્રણ મહત્વના વ્યવસ્થાપકો અધ્યક્ષામંડલમ મંદિર નિર્માણ અને કારમીરમાંથી કલમ ૩૭૦ની નાબૂદીમાં વ્યવસ્થા કરી છે. હવે યુનિફોર્મ સિવિલ કોડ લાવીને ત્રીજું વ્યવસ્થાપક પૂરું કરાશે. આ પહેલાં

તેયાર કરીને કેન્દ્રને સોંપી દેવા ક્યું છે. જસ્ટિસ ચૌહાણનો કાર્યક્રમ ૨૦૨૩ સુધી છે તેથી તેમના કાર્યક્રમમાં યુનિફોર્મ સિવિલ કોડ લાવી દેવાશે. ભાજપે પોતાના ત્રણ મહત્વના વ્યવસ્થાપકો અધ્યક્ષામંડલમ મંદિર નિર્માણ અને કારમીરમાંથી કલમ ૩૭૦ની નાબૂદીમાં વ્યવસ્થા કરી છે. હવે યુનિફોર્મ સિવિલ કોડ લાવીને ત્રીજું વ્યવસ્થાપક પૂરું કરાશે. આ પહેલાં

ભાજપમાં અનેક બેઠકો ઉપર અસંતોષનો જવાળામુખી : અમિત શાહે ડેમેજ કન્ટ્રોલ શરૂ કર્યું

ગાંધીનગર તા. ૧૪ : વિધાનસભા ચૂંટણી માટે પાર્ટીઓએ ટિકિટની વહેંચણી કરી એટલે આતુ થતું સ્વાભાવિક હતું. અસ્વભાવિક એ બન્યું કે ભાજપમાં પહેલીવાર આટલા મોટા પાયે આંતરિક વિરોધ જોવા મળ્યો છે. જે પાર્ટી લાંબો સમય સત્તા ઉપર રહેવાનું આતુ થવાની શક્તિ વધી જાય છે. કોંગ્રેસ તે વખેથી આ બધાથી ટેવાયેલી છે. આમ આદમી પાર્ટીમાં તો સંખ્યાપૂરી થાય એટલે ભયો ભયો, બળવો કરનારાની વાત ક્યાં કરવી? ભાજપમાં વાઘોડિયાના ધારાસભ્ય મધુશ્રીવાસ્તવ આ બધામાં મોખરે છે. તેમને આ વખતે ટિકિટ નહિ મળે એનો અણસાર ઘણા સમય પહેલાં આવી ગયો હતો. ઘણા સમયથી ટિકિટ ટિકિટનું રટણ કરતા હતા અને ટિકિટ ન મળતાં આખરે તેમણે પક્ષ સાથે છોડી ફાડી નાખ્યો છે. વાઘોડિયા



કાંધલ જાડેજાએ એનસીપીમાંથી રાજીનામું આપ્યું : અપક્ષ ચૂંટણી લડશે ?

પોરબંદર તા. ૧૪ : પોરબંદરના રાજકારણમાં એક મોટો પલટો આવ્યો છે. છેલ્લી બે ટર્મથી એનસીપીની ટિકિટથી કુતિયાણાની સીટ ઉપર જીતતા આવેલાં કાંધલ જાડેજાને આ વખતે એનસીપીમાંથી ટિકિટ નહીં આપતા વિવાદ થયો છે. આખરે પત્તુ કપાતા કાંધલે એનસીપીમાંથી રાજીનામું આપ્યું છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, વર્ષ ૨૦૧૨ અને ૨૦૧૭ની ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીઓમાં કાંધલ જાડેજા કુતિયાણા સીટ ઉપરથી એનસીપીમાંથી ચૂંટણી લડ્યા હતાં. અને તેઓ આ બંને ચૂંટણીઓમાં આ બેઠક ઉપરથી જીતીને એનસીપીના

ધારાસભ્ય બન્યાં હતાં. જોકે, આ વખતે કેમ વિજેતા ઉમેદવાર હોવા છતાં એનસીપીએ કાંધલની ટિકિટ કાપી એ એક મોટો સવાલ છે. તો બનાવવા માટે એનસીપીએ તેમની તેનો જવાબ એ છે કે, એનસીપી સામાન્ય રીતે કોંગ્રેસની એલાયન્સ પાર્ટી તરીકે કામ કરતી હોય છે. જ્યારે રાજ્ય સભાની ચૂંટણીઓમાં ડર વખતે કાંધલ જાડેજા કોસ વોટિંગ કરીને ભાજપને મત આપતા આવ્યાં છે. તેમ છતાં અત્યાર સુધી સીટ બનાવવા માટે એનસીપીએ તેમની સામે કોઈ પગલાં લીધાં નહોતાં. જોકે, આ વખતે ટિકિટ કપાતા કાંધલે જાતે જ રાજીનામું ધરી દેવું પડ્યું છે.

M.B.B.S. સોલર Allwyn Education Group MBBS in ABROAD જ્યોર્જિયા (યુરોપ)ની સારામાં સારી કોલેજમાં એડમિશન વાર્ષિક ફી ફક્ત રૂ.3.0/4.0લાખ. ઈપરાંત ફિલિપાઈન્સ, આર્મેનિયા, કન્જાકિસ્તાન, કર્ગીસ્તાન વગેરે દેશોમાં પણ એડમિશન ચુકેન દુ જ્યોર્જિયા કેડિટ ટ્રાન્સફર સાથે PG/UGનાં દરેક વિષયોમાં કોર્સિશ, અમેરિકા, કેનેડા, ઓસ્ટ્રેલિયા, જર્મની, ફ્રાન્સ, ઈટલી અને યુરોપના અન્ય દેશો માટે એડમિશન ફુલ સ્કોલરશીપ સાથે, હાઈ સ્કોલરશીપ અને તે સિવાય અમારા ફાઈનાન્સિયલ ડિપાર્ટમેન્ટ મારફત વેક લોલ મંજૂર કરવામાં સંપૂર્ણ માર્ગદર્શન ફી માં આપવામાં આવશે. ૧૩ વર્ષ જૂની, અતુભવી કન્સલ્ટન્સી સાથે તજ્જની ફી માર્ગદર્શન અને કન્સલ્ટન્સી હેડ ઓફીસ : મુંબઈ - થાના. મો.99207 18269 ધ્રાન્ય ઓફીસ : જૂનાગઢ માંગનાથ રોડ, કાળવા ચોક પાસે, જૂનાગઢ મો.95581 67067, 76220 25271 લેડીઝ ક્લાર્ક બેઈએ છે

તમામ પ્રકારનાં હડીલા રોગોની આયુર્વેદિક પદ્ધતિથી સારવાર માટે નિષ્ણાંત (કેન્સરનાં દર્દીઓ અવશ્ય સંપર્ક કરે) ડૉ. ઘવલ સંઘવી ઈમ્યુનિટા લ્યો... સંક્રમણથી બચો બી.એ. એમ.એસ. (B.V.P.U.), Pune સૌરાષ્ટ્રમાં સૌ પ્રથમ જૂનાગઢ માટે નાહી પરીણામી નિદાન તેમજ અપાતી સારવાર એપોઈન્ટમેન્ટ : જૂનાગઢ, મો. : ૯૩૨૮ ૫૫૫૩૪૩ તમામ પ્રકારનાં રોગોની આયુર્વેદિક પદ્ધતિથી સારવાર કરવાનાં નિષ્ણાંત વર્તમાનમાં કોરોનાથી બચવા અને સંક્રમણને અટકાવવા તેમજ રોગપ્રતિકારક શક્તિ વધારવા માટે ઈમ્યુનિટાનું નિયમિત સેવન કરો અને સ્વસ્થ રહો.... દવા એક ફાયદા અનેક દરેક જગ્યાએ ઉપલબ્ધ કલીનીક : પ્લોટ નં. ૪૧૭, જી.આઈ.ડી.સી.-૨, જૂનાગઢ. સમય : સવારે ૧૦ થી ૨ સાંજે : ૫ થી ૭.૩૦ સુધી અગાઉથી એપોઈન્ટમેન્ટ લેવી...

Kaneriya Oil Industries Since 1979 ISO 22000 : 2018 Certified RANI GOLD સિંગતેલ બસ થોડું તેલ અને સાણીનો પ્રેમ સંપૂર્ણ કુદરતી અને હેલ્થી ઓઈલ જે બને છે, કાઠિયાવાડની અણમોલ મગફળીમાંથી અમારા અન્ય પ્રિમીયમ એડીબલ ઓઈલ્સ કપાસિયા • સનફલાવર • મકાઈ • સોયાબીન જૂનાગઢ શહેરમાં ઉપલબ્ધ : ઠા. ધીરજલાલ વનમાલીદાસ 97231 97530, 94283 73350; રમેશચંદ્ર મ ગનલાલ એન્ડ સન્સ 94266 34036













